



## FEDERAZIONE ITALIANA BADMINTON

### ATTI UFFICIALI 2021

Numero 4 del 16 aprile 2021

Il Consiglio Federale, riunitosi nella sessione del 06 marzo 2021, in modalità videoconferenza ha deliberato quanto segue:

- le Regole degli Azzurri e l'Appendice Tecnica;
- la lista degli Atleti di Interesse Nazionale;
- contributo a sostegno delle attività per gli atleti di vertice;
- i criteri di selezione per la partecipazione ai seguenti eventi internazionali: World Junior Mixed Team and Individual Championships 2021, European Under 17 Team and Individual Championships 2021, European Under 15 Championships 2022;
- la partecipazione di una selezione nazionale all'Universiade Estiva 2021;
- la nomina di Maddaloni Rosario ad allenatore under 13;
- la rimodulazione della iniziativa federale "Vola in Azzurro" dedicata ai vivai giovanili under 17, under 15 e under 13 che vede - per questo anno considerato le difficoltà logistiche legate alla pandemia - l'organizzazione da parte della federazione di due macro raduni, uno al sud e uno al nord, da svolgersi nella settimana di Pasqua; inoltre, considerato che responsabili dei Raduni di Vola in Azzurro Territoriale per il 2021 saranno i tre allenatori Csaba Hamza (Under 17) , Fabio Tomasello (Under 15) e Rosario Maddaloni (Under 13), saranno organizzati in autunno altri quattro raduni territoriali presso le location identificate e quattro raduno da svolgersi in autunno nei territori di Alto Adige, Liguria-Piemonte, Lombardia e Sicilia.
- la modifica del Centro Tecnico Territoriale di Vola in Azzurro Chiari – Lombardia che avrà oltre a quella principale che rimarrà a Chiari (BS), una sede secondaria ad Acqui Terme (AL) ed in più il tecnico responsabile potrà seguire i giocatori meritevoli presso la propria sede di allenamento;
- l'approvazione della partecipazione di Yuri Ferrigno al torneo 3rd Fazza Dubai Para-Badminton International 2021 in programma dal 29 marzo al 4 aprile 2021;
- l'adesione al "Regional Project Para-Badminton 2021" di BEC che si terrà a Caldas in Portogallo dal 26 al 30 settembre 2021;
- l'approvazione del Calendario Agonistico Federale 2021, come da documento allegato, con lo spostamento del 1° concentramento di Campionato a Squadre al 01/02 maggio a Malles Venosta (BZ) prevedendo il rimborso alle ASA delle spese di viaggio per il 27/28 marzo a Malles Venosta (BZ) già sostenute al 6 marzo 2021, lo spostamento dei Campionati Italiani Master al 05/06 giugno a Maracalagonis (CA), lo spostamento dei Campionati Regionali Assoluti all'11/12 settembre, l'anticipo dei Campionati Provinciali Assoluti e Under 17 al 12/13 giugno e l'anticipo del 2° Torneo Superseries al 29/30 maggio a Malles Venosta (BZ) e la riapertura dei termini per la presentazione delle richieste di assegnazione di due tornei di Para-Badminton per le aree Nord e Sardegna, e di otto tornei master fissando il termine al 9 aprile 2021;
- l'approvazione della deroga all'art. 12.3 del Regolamento delle Gare ai fini della pubblicazione delle classifiche nazionali prevista a fine marzo e aprile, integrando quelle pubblicate il 26 febbraio 2021 con i punteggi ottenuti dai giocatori nel torneo GP svolto a Catania il 27/28 febbraio e il

torneo Superseries svolto il 20/21 marzo a Bolzano non prevedendo alcuna rimozione di tutte le manifestazioni svolte da marzo 2019;

- l'approvazione delle iscrizioni al Campionato a Squadre di Serie C 2021 delle ASA che hanno inviato la richiesta oltre i termini previsti: Picentia BC, BC Celeste, SSV Bozen, Airone dei Venti, Sikania e Sporting Alcamo;
- l'approvazione della deroga all'art. 3.11.4 del Regolamento delle Gare, che prevede per il 2021 la promozione in serie B delle squadre vincitrici di tutte le sette Regioni partecipanti alla Serie C-2021 con almeno un'ASA iscritta al campionato (Alto Adige, Campania, Emilia Romagna, Lazio, Lombardia, Marche e Sicilia) ed all'art. 3.6.1 del Regolamento delle Gare, prevedendo per l'anno 2022, in fase iniziale, n. 19 ASA aventi diritto alla partecipazione al Campionato Italiano a Squadre di Serie B;
- l'approvazione di una deroga all'art. 3.5.2 del Regolamento delle Gare prevedendo che i Campionati a Squadre di Serie C 2021 possano terminare entro il 31 luglio e non in contemporanea all'ultima giornata o concentrazione di Serie A e B;
- l'assegnazione di un contributo pari ad € 1.500 a parziale sostegno delle spese per la partecipazione agli "European Club Championships 2021" che si svolgeranno a Bialystok (Polonia) dal 21 al 25 giugno 2021 alle prime due ASA classificate al CIS di serie A 2021. In caso di rinuncia delle ASA aventi diritto si passerà alle ASA seguenti in classifica nel CIS di serie A 2021 fino all'ultima classificata dei playoff di serie A. L'erogazione del contributo è condizionata all'effettiva partecipazione delle ASA aventi diritto agli "European Club Championships 2021".
- l'approvazione di alcune modifiche alla tabella Quote e Tasse, come da documento allegato;
- l'inserimento nel protocollo delle manifestazioni agonistiche federali, al fine di tutelare la salute dei tesserati, della consegna al Covid Manager da parte di giocatori e Ufficiali di Gara partecipanti alle seguenti manifestazioni 2021 (CIS Serie A e B – Campionati Italiani Assoluti – Campionati Italiani Junior e Under – Campionati Italiani di Para-Badminton – Campionati Italiani Master) di un tampone molecolare o antigenico negativo effettuato al massimo 48 ore prima dell'inizio delle manifestazioni il cui costo verrà rimborsato per un massimo di € 30 a tampone dalla Federazione previa presentazione della ricevuta o della fattura.
- l'approvazione della seguente modifica al Regolamento Tecnico Sportivo:

### CAPO 3

#### MODALITÀ DI DISPUTA DELLE COMPETIZIONI

##### Articolo 3.3 - Compilazione dei tabelloni

- 3.3.1 Il giudice arbitro effettua le operazioni di compilazione del tabellone nel seguente ordine cronologico:
- a) compila una graduatoria dei giocatori/coppie iscritti, secondo le classifiche federali in vigore; gli eventuali giocatori N.C. vengono aggiunti in coda ~~per sorteggio~~; **nel seguente ordine:**
    - nei singolari delle categorie senior, junior, under e para precede il giocatore più giovane,
    - nei doppi delle categorie senior, junior, under e para precede la coppia con il giocatore più giovane,
    - nei singolari delle categorie master precede il giocatore più anziano,
    - nei doppi delle categorie master precede la coppia con il giocatore più anziano;
- l'approvazione delle seguenti deroghe per il 2021 al Regolamento degli Ufficiali di Gara:

### PARTE TERZA

#### INQUADRAMENTO DEGLI UFFICIALI DI GARA

##### CAPO I - NORME COMUNI

##### Articolo 3.4 - Incompatibilità

- ~~3.4.1 Sono incompatibili tra loro, e quindi non cumulabili, le cariche di dirigente del settore ufficiali di gara di cui ai precedenti artt. 2.5 e 2.7 con quella di ufficiale di gara di cui all'art. 3.1.1.~~
- 3.4.2 Per il periodo nel quale l'ufficiale di gara riveste cariche federali elettive sussiste incompatibilità temporanea e l'ufficiale di gara non può essere designato.

3.4.3 L'incompatibilità temporanea di cui al comma precedente non comporta la perdita della qualifica di arbitro.

### Articolo 3.8 - L'arbitro accreditato

3.8.1 È arbitro accreditato il tesserato che ha:

- a) i requisiti richiesti per la categoria;
- b) partecipato al corso per arbitro accreditato;
- c) superato l'esame scritto;
- d) superato la prova pratica effettuata durante una manifestazione federale.

3.8.2 L'arbitro accreditato è iscritto nell'albo degli arbitri, ha il diritto di fregiarsi del distintivo da arbitro e riceve una tessera.

3.8.3 Può arbitrare in tutte le manifestazioni effettuate in Italia. Può essere impegnato come giudice arbitro nelle manifestazioni di 2<sup>a</sup> e 3<sup>a</sup> fascia ~~in seguito al superamento del corso per giudice arbitro.~~

3.8.4 Per mantenere la qualifica, l'arbitro accreditato deve arbitrare un minimo di ~~45~~ 8 partite nel corso della stagione sportiva documentate con apposita modulistica o deve partecipare ad ~~almeno un'iniziativa didattica~~ iniziative didattiche riconosciute dalla FIBa per un totale di almeno ~~7~~ 4 ore oppure deve ricoprire il ruolo di giudice arbitro in una manifestazione.

### Articolo 3.9 - L'arbitro certificato

3.9.1 È arbitro certificato il tesserato che ha:

- a) i requisiti richiesti per la categoria;
- b) partecipato al corso arbitro certificato;
- c) arbitrato il numero di partite minimo per mantenere la qualifica di arbitro accreditato;
- d) superato l'esame scritto;
- e) superato la prova pratica effettuata durante una manifestazione federale.

3.9.2 L'arbitro certificato è iscritto nell'albo degli arbitri, ha il diritto di fregiarsi del distintivo da arbitro e riceve una tessera.

3.9.3 Può essere designato come arbitro o giudice arbitro per le manifestazioni di tutte le fasce ed essere incaricato per la docenza nei corsi per ufficiali di gara.

3.9.4 Per mantenere la qualifica, l'arbitro certificato deve arbitrare un minimo di ~~30~~ 15 partite nel corso della stagione sportiva documentate con apposita modulistica oppure deve arbitrare un minimo di ~~45~~ 8 partite e deve ricoprire il ruolo di giudice arbitro in una manifestazione oppure deve arbitrare un minimo di ~~45~~ 8 partite e deve partecipare ad ~~almeno una iniziativa didattica~~ iniziative didattiche riconosciute dalla FIBa per un totale di almeno ~~7~~ 4 ore oppure deve ricoprire il ruolo di giudice arbitro in due manifestazioni.

## PARTE SESTA

### CORSI PER LA FORMAZIONE DEGLI ARBITRI

#### Articolo 6.2 - Corsi per arbitri accreditati

6.2.1 I corsi per arbitri accreditati vengono indetti dal settore ufficiali di gara, tramite la segreteria federale, in base al programma del settore approvato dal consiglio federale, nelle singole regioni o macro-zone.

6.2.2 La nomina della commissione d'esame, composta ~~da un presidente, dal docente e~~ da un arbitro federale esperto, è di competenza del responsabile del settore ufficiali di gara.

6.2.3 Ai corsi per arbitri accreditati prendono parte i tesserati intenzionati a diventare ufficiale di gara e il giudice di linea in attività che intende diventare arbitro accreditato.

6.2.4 Le iscrizioni al corso sono libere per tutti tesserati che abbiano compiuto il 18° anno di età. Prenderanno parte alla sola parte teorica del corso.

6.2.5 Il corso prevede una parte teorica e una pratica.

La parte teorica per tutti i corsisti prevede 8 ore di aula incentrate su:

- a) regole di badminton;
- b) foglio d'arbitraggio nazionale;
- c) terminologia dell'arbitro;
- d) comportamenti e compiti dell'arbitro in campo;
- e) arbitraggio con il giudice di servizio e i giudici di linea;
- f) regolamento degli ufficiali di gara
- g) nozioni sull'utilizzo del sistema informatizzato di gestione delle gare.

Per i corsisti iscritti per conseguire la qualifica di arbitro accreditato:

- a) l'esame scritto in forma di quiz con minimo di 30 domande;
- b) la prova pratica sul campo di gioco durante una manifestazione di 2<sup>a</sup> e 3<sup>a</sup> fascia, con la compilazione del foglio di arbitraggio e con almeno un giudice di servizio.

6.2.6 Le iscrizioni alla prova pratica per arbitro accreditato è libera per i giudici di linea che:

- a) abbiano compiuto il 18° anno di età e siano in possesso di diploma di scuola media superiore;
- b) sono iscritti nell'elenco dei giudici di linea;
- c) hanno svolto attività di giudici di linea in almeno una manifestazione federale.

- 6.2.7 Gli iscritti al corso per arbitri accreditati che terminano la sola parte teorica saranno iscritti nell'elenco speciale dei giudici di linea con tesseramento federale.
- 6.2.8 Gli iscritti al corso per arbitri accreditati che hanno superato l'esame finale teorico e quello pratico saranno iscritti nell'albo degli ufficiali di gara, sezione arbitri accreditati, con tesseramento federale.

### Articolo 6.3 - Corsi per arbitri certificati

- 6.3.1 I corsi per arbitri certificati vengono indetti dal settore ufficiali di gara tramite la segreteria federale.
- 6.3.2 La nomina della commissione d'esame, composta ~~da un presidente e~~ da due arbitri federali esperti, è di competenza del responsabile del settore ufficiali di gara.
- 6.3.3 Possono iscriversi al corso, fino al numero massimo stabilito, gli arbitri accreditati attivi.
- 6.3.4 Il corso prevede una parte teorica ed una parte pratica.  
La parte teorica prevede 8 ore d'aula incentrate su:  
a) le mansioni del giudice arbitro e del direttore di gara;  
b) approfondimenti sulle regole e regolamenti del settore arbitrale;  
c) utilizzo tournament software;  
d) la terminologia tecnica arbitrale in italiano e in inglese.  
La prova pratica sul campo di gioco durante si svolgerà in occasione di una manifestazione di 1<sup>a</sup> fascia.
- 6.3.5 Il corsista che ha superato la prova teorica potrà essere designato come Giudice Arbitro in manifestazioni di 2<sup>a</sup> fascia.
- 6.3.6 Il corsista che ha superato la prova pratica viene inserito nell'albo degli ufficiali di gara, sezione arbitri certificati, con tesseramento federale.

- la revoca come Delegato Regionale dell'Emilia Romagna e come Delegato Provinciale di Rimini della Prof.ssa Caselli Susanna;
- la nomina come Delegato Regionale dell'Emilia Romagna della Sig.ra Anizette Cabiles;
- la nomina del Commissario Straordinario per la regione Lazio, nella persona di Pier Claudio Morino;
- l'approvazione del progetto "Form...Azione" per supporto alle strutture territoriali e per promuovere il Badminton nelle scuole;
- l'aggiornamento dell'Albo Formatori/elenco Docenti;
- l'approvazione di un progetto di formazione dedicato alle Università convenzionate alla FIBa riconoscendo agli studenti più meritevoli la prima qualifica tecnica federale, Aiuto Allenatore, Tecnico di 1° livello;
- la trasformazione delle festa finale nazionale di Racchette di classe in piccoli eventi locali;
- l'approvazione del budget per il progetto "Shuttle Time" 2021/2022;
- l'approvazione di tre progetti di promozione sul territorio dello sport, del benessere e dei corretti stili di vita:
  - Campanialab 2.0;
  - Sviluppo Molise 2021;
  - Badminton Smash Veneto;
- l'approvazione del Campionato Italiano a Squadre Promozionale Master da disputare nel weekend 27/28 novembre e del bando per l'organizzazione da inviare entro il 09 aprile 2021;
- l'approvazione di sostenere i costi derivanti dalla quota di iscrizione dei partecipanti agli "European Senior Championships 2021" e ai "World Senior Championships 2021" oltre all'acquisto di una maglia con logo Federale per ogni giocatore partecipante ed, esclusivamente per i campioni italiani master 2021 che parteciperanno agli "European Senior Championships 2021" e/o ai "World Senior Championships 2021", di una tuta di rappresentanza federale e che per le iscrizioni a questi eventi internazionali, considerando che per ogni specialità e categoria possono essere iscritti al massimo 8 giocatori/coppie, deve essere data priorità agli atleti meglio

classificati di ogni categoria e agli atleti arrivati a podio ai campioni italiani degli ultimi cinque anni. Giocatori non presenti in classifica master (N.C.) non potranno iscriversi;

- l'organizzazione di un raduno da svolgersi il 12/13 giugno al PalaBadminton di Milano con lo staff tecnico federale aperto a tutti i master con l'obiettivo di incrementare il livello tecnico dei master italiani ed in particolare dei partecipanti agli eventi internazionali master 2021;
- la ratifica dell'aggiornamento del Calendario Agonistico Federale del 2 gennaio, del 18 gennaio e del 03 febbraio 2021;
- la ratifica della proroga di Giorgio Rusconi come Commissario Straordinario della Lombardia e la nomina del Commissario Straordinario, Sergio Minniti, e del Vice Commissario Straordinario, Lorenzo Arcoria, della Sicilia;
- la ratifica degli aggiornamenti dei protocolli federali legati al Covid-19 per le manifestazioni agonistiche, per gli allenamenti delle ASA, per il PalaBadminton e per il Centro San Gaetano;
- la ratifica delle modalità di aggiornamento delle classifiche nazionali di fine febbraio 2021;
- la ratifica dei risultati dell'Assemblea Ordinaria Elettiva Comitato Regionale FIBa Sicilia svolta a Palermo il 06/02/2021:

Votazione per la proclamazione del "Presidente del Comitato Regionale Sicilia"

- Cali Bartolomeo (A.S.D. Olimpia Club) N. VOTI 240 (Duecentoquaranta)
- Caracausi Paolo (A.S.D. Piume D'Argento) N. VOTI 230 (Duecentotrenta)
- SCHEDE BIANCHE N. 1 PER N. VOTI 10 (Dieci)
- SCHEDE NULLE N. 0 (Zero)

Ai sensi dell'articolo 20.3 dello Statuto Federale, nessun candidato ha raggiunto il 50% + 1 dei voti esprimibili, pertanto non è stata possibile la proclamazione del Presidente del Comitato Regionale F.I.Ba. Sicilia. L'Assemblea è stata prosciolta senza la possibilità di procedere alla seconda votazione dei Componenti del Consiglio Regionale.

- La ratifica dei risultati dell'Assemblea Ordinaria Elettiva Comitato Regionale FIBa Lazio svolta a Roma il 04/03/2021
  - Borrelli Ugo (A.S.D. Vitinia Sport) N. VOTI 110 (Centodieci)
  - Ruggeri Mauro (A.S.D. Roma Badminton Club) N. VOTI 60 (Sessanta)
  - SCHEDE BIANCHE N. 5 PER N. VOTI 50 (Cinquanta)
  - SCHEDE NULLE N. 0 (Zero)

Ai sensi dell'articolo 20.3 dello Statuto Federale, nessun candidato ha raggiunto il 50% + 1 dei voti esprimibili, pertanto non è stata possibile la proclamazione del Presidente del Comitato Regionale F.I.Ba. Lazio. L'Assemblea è stata prosciolta senza la possibilità di procedere alla seconda votazione dei Componenti del Consiglio Regionale.

- la ratifica delle seguenti affiliazioni alla data del 06 marzo, per la stagione sportiva 2021 (n. 120 A.S.A.):

n	Codice	Denominazione	Prov.	Regione
1	10	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SPORTCLUB MERAN	BZ	Trentino-Alto Adige
2	16	AMATEUR SPORT VEREIN MALS	BZ	Trentino-Alto Adige
3	68	A.S.S.V. BRIKEN BADMINTON	BZ	Trentino-Alto Adige
4	128	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON CLUB MILANO	MI	Lombardia
5	500	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA GYMNASSE	CT	Sicilia
6	524	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ACQUI BADMINTON	AL	Piemonte

7	526	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA FRECCHE AZZURRE PALERMO	PA	Sicilia
8	540	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA FENICE	PA	Sicilia
9	552	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SPORT CLUB PRIMAVERA	PD	Veneto
10	601	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA BADMINTON CLUB PALERMO	PA	Sicilia
11	752	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON & CROQUET CLUB LECCO	LC	Lombardia
12	959	CENTRO GINNICO SPORTIVO FREE TIME PATERNO'	CT	Sicilia
13	1143	S.S.V. BOZEN BADMINTON	BZ	Trentino-Alto Adige
14	1352	CUS BERGAMO BADMINTON CLUB ASD	BG	Lombardia
15	1551	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA GENOVA BADMINTON CLUB	GE	Liguria
16	1552	A. S. D. POLISPORTIVA THE STARS ACCADEMIA	PA	Sicilia
17	1562	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON CLUB VERONA	VR	Veneto
18	1566	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA 15 ZERO SPORTSTEAM	MI	Lombardia
19	1578	ASV/OGA BADMINTON ÜBERETSCH	BZ	Trentino-Alto Adige
20	1591	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA OLIMPIA CLUB	PA	Sicilia
21	1593	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA KALOS	PA	Sicilia
22	1605	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA LE RACCHETTE	CT	Sicilia
23	1610	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PICENTIA BADMINTON CLUB	SA	Campania
24	1630	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA JUNIOR BADMINTON CLUB MILANO	MI	Lombardia
25	1642	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BOCCARDO BADMINTON NOVI	AL	Piemonte
26	1646	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA LA SCINTILLA	CT	Sicilia
27	1670	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA LIBERTAS AGRIGENTO	AG	Sicilia
28	1687	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ALTO SALSO	PA	Sicilia
29	1690	VIGNANELLO BADMINTON CLUB ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA	VT	Lazio
30	1697	LARIO BADMINTON CLUB ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA	LC	Lombardia
31	1702	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA GRUPPO SPORTIVO ALTERNATIVI CHIARI	BS	Lombardia
32	1705	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SCUOLA DELLO SPORT SHALOM	SS	Sardegna
33	1754	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON CASTEL DI IUDICA	CT	Sicilia
34	1755	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ALBA SHUTTLE BADMINTON	CN	Piemonte
35	1760	UNIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ATLETICO GANGI	PA	Sicilia
36	1768	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BRACCIANO BADMINTON	RM	Lazio
37	1789	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PADOVA BADMINTON	PD	Veneto
38	1791	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA S.S. LAZIO BADMINTON	RM	Lazio
39	1793	ASSOCIAZIONE POLISPORTIVA DILETTANTISTICA MILLENNIO	NA	Campania
40	1798	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON MESSINA	ME	Sicilia
41	1804	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA BADMINTON SENIGALLIA	AN	Marche
42	1806	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA TERSICORE AGRIGENTO	AG	Sicilia
43	1812	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA TIGULLIO CLUB BADMINTON BORZONASCA	GE	Liguria
44	1814	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ROMA 12	RM	Lazio
45	1819	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PIUME D'ARGENTO BADMINTON CLUB	PA	Sicilia
46	1820	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON MILAZZO	ME	Sicilia
47	1821	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA EASY PLAY	PA	Sicilia
48	1848	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA DINAMICA LECCE	LE	Puglia
49	1877	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA GIOKO BADMINTON	MI	Lombardia
50	1915	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON CLUB FILIPPELLI	CS	Calabria
51	1931	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ACCADEMIA STUDI ATTIVITA' MOTORIE	IS	Molise
52	1933	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLLICINA	NU	Sardegna
53	1940	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA ORATORIO 2B	LC	Lombardia
54	1957	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BC ANGELO ROTH	SS	Sardegna
55	1963	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA GOLDONI PALLAVOLO CARPI	MO	Emilia-Romagna
56	1967	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA G. MASI	BO	Emilia-Romagna
57	1969	GRUPPO SPORTIVO POLIZIA DI STATO FIAMME ORO	RM	Lazio
58	1978	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON CREMA PACIOLI	CR	Lombardia

59	1982	UNIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SOPRANESE-ONLUS	PA	Sicilia
60	1985	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON CLUB CELESTE	NA	Campania
61	1988	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BRESCIA SPORT PIU'	BS	Lombardia
62	1991	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA KOALA 2000 CL	CL	Sicilia
63	1999	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA LE SAETTE	CT	Sicilia
64	2029	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PATERNO' BADMINTON CLUB	CT	Sicilia
65	2031	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SPORT PROMOTION BOLZANO	BZ	Trentino-Alto Adige
66	2034	S.B.S. SUEDTIROL BADMINTON SCHOOL	BZ	Trentino-Alto Adige
67	2042	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA NEW SPORT	LO	Lombardia
68	2054	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA OLIMPIA SEZIONE BADMINTON	PA	Sicilia
69	2059	GRUPPO SPORTIVO PARALIMPICO DIFESA	RM	Lazio
70	2076	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA EVEA	ME	Sicilia
71	2142	ASSOCIAZIONE POLISPORTIVA DILETTANTISTICA ANNAPOLI	NA	Campania
72	2145	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SPACE BAD	TO	Piemonte
73	2149	AMATEUR SPORTVEREIN MARLING RAIFFEISEN	BZ	Trentino-Alto Adige
74	2150	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA VITINIA SPORT	RM	Lazio
75	2151	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ACCADEMIA POLISPORTIVA ARCADIA	LC	Lombardia
76	2156	CENTRO SPORTIVO AERONAUTICA MILITARE	RM	Lazio
77	2161	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA CUS MOLISE	CB	Molise
78	2289	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ONLUS SPORTING ALCAMO	TP	Sicilia
79	2325	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA MODENA BADMINTON	MO	Emilia-Romagna
80	2327	SOCIETA' SPORTIVA DILETTANTISTICA a R.L SPORTFLY	PU	Marche
81	2328	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON CLUB VOGHERA	PV	Lombardia
82	2329	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA VANILLA	BA	Puglia
83	2331	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SIKANIA SPORT E CULTURA	TP	Sicilia
84	2332	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ROMA BADMINTON CLUB	RM	Lazio
85	2343	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SPORT ACADEMY TARANTO	TA	Puglia
86	2344	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PLAY BADMINTON RAGUSA	RG	Sicilia
87	2345	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PARABADMINTON CLUB MILANO	MI	Lombardia
88	2350	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ENERGICAMENTE INSIEME	TA	Puglia
89	2354	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA IL PUNTO	TO	Piemonte
90	2355	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA AQUATIC SCHOOL	SO	Lombardia
91	2359	A.S.D. 3B BADMINTON BASSA BERGAMASCA	BG	Lombardia
92	2361	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA DIVERSAMENTE SPORT	SS	Sardegna
93	2367	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVA DI NOVA	MB	Lombardia
94	2369	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SHUTTLE CAROVIGNO	BR	Puglia
95	2370	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA MT CICLO PEDALE MILANESE	MI	Lombardia
96	2371	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA CUS TORINO	TO	Piemonte
97	2373	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA GANDHI BADMINTON	MB	Lombardia
98	2374	SPORT EXPERIENCE IDEAS - ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA	BA	Puglia
99	2376	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA GIOCO SPORT	LE	Puglia
100	2382	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BADMINTON "L'AIRONE DEI VENTI"	TP	Sicilia
101	2385	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BC CATANIA	CT	Sicilia
102	2387	CENTRO SPORTIVO ESERCITO	RM	Lazio
103	2388	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ELPIS	FG	Puglia
104	2389	PALLANDIA VOLLEY ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA	PZ	Basilicata
105	2390	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA "GS SCORZA"	CS	Calabria
106	2391	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA RUGBY RENDE	CS	Calabria
107	2393	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA LIBERTAS CROSSROADS	CT	Sicilia
108	2394	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ORIENTEERING MONTI DAUNI	FG	Puglia
109	2395	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA POLISPORTIVE GIOVANILI SALESIANE TA.MA.	TA	Puglia
110	2396	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA REAL SILANA	CS	Calabria

111	2397	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA CIRCOLO TENNIS CITTA' SANT'ANGELO	TE	Abruzzo
112	2398	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA CENTRO SPORTIVO GIOVANILE CATANZARO LIDO	CZ	Calabria
113	2399	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA MARABADMINTON ACADEMY	CA	Sardegna
114	2401	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA WELLNESS GYM CLUB	IS	Molise
115	2404	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA CITTA' DI PALERMO BADMINTON CLUB	PA	Sicilia
116	2405	ASSOCIAZIONE POLISPORTIVA DILETTANTISTICA ATLETICA ANDRIA	BT	Puglia
117	2406	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA OMNIA NICOSIA	EN	Sicilia
118	2407	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA TENNISMANIA MOLFETTA	BA	Puglia
119	2408	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ATLETICO CLUB POLISPORTIVO PANORMUS	PA	Sicilia
120	2409	ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PRO CASTELNUOVO VOLLEY	RM	Lazio

**n. 120 ASA affiliate al 06.03.2021 di cui n. 5 ASA nuove**

- il conferimento del mandato al Presidente Federale e al Segretario Generale per l'ottenimento di preventivi per alcuni lavori da valutare compatibilmente con le coperture di bilancio (installazione linea vita, coibentazione soffitto sala riunioni, illuminazione esterna e automazione cancello di ingresso) per la messa a norma ed in sicurezza del PalaBadminton di Milano;
- il conferimento del mandato al Presidente Federale e al consigliere Merigo Massimo di verificare la fattibilità e formalizzare eventualmente, dopo la partecipazione alla riunione della Commissione Sport del Comune di Milano del 12 marzo 2021, la richiesta di proroga della scadenza fino a ulteriori tre annualità della concessione del PalaBadminton di Milano;
- il conferimento del mandato al Presidente Federale, al Segretario Generale e ad un gruppo di lavoro formato dai Consiglieri Nista, Di Berardo, Calò, Merigo e Di Lenardo per la destinazione di una parte dei contributi integrativi (€ 511.823) deliberati da Sport e Salute in data 23 novembre 2020 (25% a supporto della base sportiva con interventi a sostegno delle società / associazioni sportive attive e dei tesserati per fronteggiare le situazioni maggiormente penalizzate dall'emergenza sanitaria da Covid-19; eventualmente altro 25% per la messa a disposizione di voucher per la popolazione sportiva attraverso le proprie ASD).



F.I. Ba. Federazione Italiana Badminton  
 Via Feltrina, 20 - 00192 Roma - Tel. 06 4980 707 - Fax 06 4980 714  
 www.badmintonitalia.it federazionebadmintonitalia.it  
 FIB - 00187 ROMA



**CALENDARIO AGONISTICO FEDERALE**  
stagione sportiva 2021

MESE	SETTIMANA	DATA	MANIFESTAZIONE	ORGANIZZATORE	LUOGO
GENNAIO		02 - 03			
	1	09 - 10	9° TORNEO GP DANIELA - <b>ANNULLATO</b> GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER, MASTER E PARA	GSA CHIARI	CHIARI (BS)
	2	16 - 17			
	3	23 - 24			
	4	30 - 31	9° TORNEO PERFLY CITTA' DI BELMONTE GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER E PARA	PIUME D'ARGENTO	PALERMO
FEBBRAIO	5	06 - 07			
	6	13 - 14			
	7	20 - 21	4° TROFEO CITTA' DI GINOSA - <b>ANNULLATO</b> GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER, MASTER E PARA	SPORT ACADEMY	GINOSA (TA)
	8	26 - 28	ITALIAN JUNIOR - <b>ANNULLATO</b>	FIBa	MILANO
	8	27 - 28	6° TORNEO CITTA' DI MISTERBIANCO GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER E PARA	LE SAETTE	CATANIA
MARZO	9	06 - 07	NO ATTIVITA'		
	10	13 - 14	TORNEO PARA-BADMINTON SUD PARA TUTTE	SPORT EXPERIENCE IDEAS	GROTTAGLIE (TA)
	11	20 - 21	1° TORNEO SUPERSERIES	SPORT PROMOTION	BOLZANO
	12	27 - 28	CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE - 1ª GIORNATA SERIE B		SEDI VARIE
APRILE	13	03 - 04	PASQUA		
	13	03 - 04	VOLA IN AZZURRO		
	14	10 - 11	CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE - 1° CONCENTRAMENTO SERIE A	BC MILANO	MILANO (MI)
			CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE - 2ª GIORNATA SERIE B		SEDI VARIE
	15	17 - 18	TORNEO PARA-BADMINTON SICILIA PARA TUTTE	EASY PLAY	PALERMO
	15	17 - 18	CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE - 2° CONCENTRAMENTO SERIE A	PIUME D'ARGENTO	PALERMO
	16	24 - 25	CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE - 3ª GIORNATA SERIE B		SEDI VARIE
MAGGIO	17	27 - 02	EUROPEAN CHAMPIONSHIPS	BEC	KIEV (UKR)
	17	01 - 02	CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE - 3° CONCENTRAMENTO SERIE A	ASV MALLES	MALLES (BZ)
	18	08 - 09	1° GRAND PRIX COLOSSEUM GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER E MASTER	ROMA BC	ROMA
			9° TORNEO NEW SPORT *** CHALLENGE SENIOR, JUNIOR E UNDER	NEW SPORT	SANT'ANGELO LODIGIANO (LO)
	19	15 - 16	CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE - PLAYOFF SERIE A E B	MARABADMINTON ACADEMY	MARACALAGONIS (CA)
	20	22 - 23	4° TROFEO CITTA' DI GINOSA GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER E MASTER	SPORT ACADEMY	GINOSA (TA)
	20 - 21	23 - 30	SUDIRMAN CUP	BWF	SUZHOU (CHN)
	21	29 - 30	2° TORNEO SUPERSERIES	ASV MALLES	MALLES (BZ)
	21	29 - 30	3° CHALLENGE DI PRIMAVERA *** CHALLENGE SENIOR, JUNIOR E UNDER	LE SAETTE	CATANIA
			1° TORNEO CHALLENGE *** CHALLENGE SENIOR, JUNIOR E UNDER	SS LAZIO	POGGIO MIRTETO (RI)
GIUGNO	22	05 - 06	CAMPIONATI ITALIANI MASTER	MARABADMINTON ACADEMY	MARACALAGONIS (CA)
	23	12 - 13	CAMPIONATI PROVINCIALI ASSOLUTI E UNDER 17 ***		
	24	19 - 20	VOLA IN AZZURRO		
	24 - 25	20 - 27	EUROPEAN SENIOR CHAMPIONSHIPS	BEC	ZADAR (CRO)
	25	21 - 25	EUROPEAN CLUB CHAMPIONSHIPS	BEC	BIALYSTOK (POL)
	25	26 - 27	2° MODENA BADMINTON GRAND PRIX GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER E MASTER	MODENA BADMINTON	MODENA
			2° TORNEO CHALLENGE *** CHALLENGE SENIOR, JUNIOR E UNDER	SS LAZIO	POGGIO MIRTETO (RI)
LUGLIO	26	03 - 04			
	27	10 - 11	9° GRAND PRIX DANIELA GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR E UNDER	GSA CHIARI	CHIARI (BS)
	28	17 - 18			
	29	24 - 25	1° CHALLENGE CITTA' DI CAMPOBASSO *** CHALLENGE SENIOR, JUNIOR E UNDER	ASAM	CAMPOBASSO
AGOSTO	30	31 - 01	1° GP DI MALLES GRAND PRIX SENIOR E MASTER	ASV MALLES	MALLES VENOSTA (BZ)
	29 - 30 - 31	24 - 02	OLYMPIC GAMES	IOC	TOKYO
	31	07 - 08			
	32	14 - 15			
	33	21 - 22	1° CHALLENGE DI MALLES *** CHALLENGE JUNIOR E UNDER	ASV MALLES	MALLES VENOSTA (BZ)
	34	28 - 29	2° GRAND PRIX CITTA' DI SENIGALLIA GRAND PRIX SENIOR, JUNIOR, UNDER E MASTER	SENIGALLIA BADMINTON	SENIGALLIA (AN)
			TORNEO PARA-BADMINTON CENTRO PARA TUTTE	SENIGALLIA BADMINTON	SENIGALLIA (AN)

SETTEMBRE	35	01 - 05	PARALYMPIC GAMES			IPC	TOKYO
	35	04 - 05	9° GRAND PRIX BAUZANMINTON	GRAND PRIX	SENIOR, JUNIOR E UNDER	SSV BOZEN	BOLZANO
			2° TORNEO CHALLENGE IBLA ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR E UNDER	LE RACCHETTE	PATERNO' (CT)
	35 - 36	03 - 12	EUROPEAN U17 CHAMPIONSHIPS			BEC	PODCETRTEK (SLO)
	36	11 - 12	CAMPIONATI REGIONALI ASSOLUTI ***				
	37	18 - 19	3° TORNEO SUPERSERIES			PIUME D'ARGENTO	PALERMO
	38	25 - 26	10° GRAND PRIX NOVI	GRAND PRIX	SENIOR, JUNIOR, UNDER E MASTER	BOCCARDO NOVI	NOVI LIGURE (AL)
OTTOBRE	39	02 - 03	2° TORNEO GRAND PRIX SABINA CUP	GRAND PRIX	SENIOR, JUNIOR E UNDER	SS LAZIO	POGGIO MIRTETO (RI)
			7° CHALLENGE ZENA INTERNATIONAL ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR E UNDER	GENOVA BC	BORZONASCA (GE)
	40	04 - 10	WORLD JUNIOR MIXED CHAMPIONSHIPS			BWF	TBC
	40	09 - 10	CAMPIONATI REGIONALI JUNIOR E UNDER ***				
	41	11 - 17	WORLD JUNIOR CHAMPIONSHIPS			BWF	TBC
			6° GP PONTECAGNANO	GRAND PRIX	SENIOR, JUNIOR E UNDER	PICENTIA BC	PONTECAGNANO-FAIANO (SA)
	41	16 - 17	10° NEW SPORT ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR E UNDER	NEW SPORT	SANT'ANGELO LODIGIANO (LO)
			3° CHALLENGE DELL'ETNA ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR E UNDER	BC CATANIA	CATANIA
	42	22 - 24	CAMPIONATI ITALIANI ASSOLUTI E PARABADMINTON			FIBa	MILANO
			1° TORNEO CHALLENGE PADOVA BADMINTON ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR E UNDER	PADOVA BADMINTON	BASTIA DI ROVOLON (PD)
43	30 - 31	TORNEO CHALLENGE ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR E UNDER	GENOVA BC	BORZONASCA (GE)	
		6° TORNEO CHALLENGE BC FILIPPELLI ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR, UNDER E MASTER	FILIPPELLI BC	SCALEA (CS)	
NOVEMBRE	44	06 - 07	4° TORNEO SUPERSERIES			GSA CHIARI	CHIARI (BS)
	45	13 - 14	5° TORNEO GP LUCA CELESTE	GRAND PRIX	SENIOR, JUNIOR E UNDER	BC CELESTE	ARIANO IRPINO (AV)
			1° TORNEO CHALLENGE NOVI ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR, UNDER E MASTER	BOCCARDO NOVI	NOVI LIGURE (AL)
	46	18 - 21	CAMPIONATI ITALIANI JUNIOR E UNDER			FIBa	MILANO
	47	27 - 28	CAMPIONATI ITALIANI A SQUADRE MASTER PROMOZIONALE ***			DA DEFINIRE	DA DEFINIRE
DICEMBRE	48	29 - 05	WORLD CHAMPIONSHIPS			BWF	HUELVA (ESP)
	48	04 - 05	VOLA IN AZZURRO				
			1° GRAND PRIX DI ACQUI TERME	GRAND PRIX	SENIOR, JUNIOR E UNDER	ACQUI BADMINTON	ACQUI TERME (AL)
	49	11 - 12	8° SANTERAMO OPEN	GRAND PRIX	SENIOR, JUNIOR E UNDER	SPORT EXPERIENCE IDEAS	SANTERAMO IN COLLE (BA)
	49 - 50	08 - 14	WORLD SENIOR CHAMPIONSHIPS			BWF	HUELVA (ESP)
	50	16 - 19	ITALIAN INTERNATIONAL			FIBa	MILANO
	50	15 - 19	WORLD TOUR FINALS			BWF	GUANGZHOU
	50	18 - 19	3° TORNEO DI NATALE ***	CHALLENGE	SENIOR, JUNIOR E UNDER	LE SAETTE	CATANIA
	51	25 - 26					

Le manifestazioni contrassegnate con \*\*\* in base al D.P.C.M. del 2 marzo 2021 non rientrano tra gli eventi e le manifestazioni di preminente interesse nazionale e quindi non possono essere organizzate.



## QUOTE E TASSE FEDERALI per l'anno sportivo 2021

### Quota affiliazione:

- affiliazione e riaffiliazione	€ 250,00*
- prima riaffiliazione di una nuova Associazione Sportiva Affiliata (ASA)	gratuita
- prima affiliazione di Società già affiliata al CONI tramite EPS convenzionato o altra FSN/DSA (e prima riaffiliazione)	gratuita
- prima affiliazione Gruppo Sportivo Aderente (GSA) che si trasforma in ASA (e prima riaffiliazione)	gratuita
- affiliazione Gruppi Sportivi Militari e Corpi dello Stato (e prima riaffiliazione)	gratuita

\* ) comprende il tesseramento di tre dirigenti, due tecnici sociali e di atleti (agonisti e non agonisti) in numero illimitato.

### Quota tesseramento:

tessera:	
- semplice	gratuita
- amatoriale	gratuita
- agonistica	gratuita
- dirigenti (tre) e tecnici (due) sociali	gratuita
- dirigenti e tecnici sociali (oltre le quote societarie)	€ 10,00
- tecnici federali in albo	gratuita
- ufficiali di gara	gratuita

### Indennità di formazione e svincolo:

a) cifra base giocatori Under 25	€ 60,00
b) tassa svincolo	gratuita

### Iscrizione gare individuali:

a) Campionati Italiani:	
<i>Assoluti e Para-Badminton</i>	
- gara di singolare	€ 14,00
- gara di doppio per atleta	€ 7,00
<i>Junior, Under 17, 15, 13 e Master</i>	
- gara di singolare	€ 10,00
- gara di doppio per atleta	€ 5,00
b) Campionati Regionali e Provinciali	
<i>Assoluti, Junior, Under 17, 15, 13, Master e Para-Badminton</i>	
- gara di singolare (di cui € 1,50 quota FIBa)	€ 5,00
- gara di doppio per atleta (di cui € 0,75 q. FIBa)	€ 2,50
c) Tornei	
<i>Superseries</i>	
- gara di singolare	€ 12,00
- gara di doppio per atleta	€ 6,00
<i>Grand Prix</i>	
- gara di singolare	€ 10,00
- gara di doppio per atleta	€ 5,00
<i>Challenge - Master - Para-Badminton</i>	
- gara di singolare	€ 8,00
- gara di doppio per atleta	€ 4,00
<i>Future</i>	
- gara di singolare	€ 4,00
- gara di doppio per atleta	€ 2,00

Tassa sub iudice	€ 5,00
------------------	--------

### Iscrizione gare a squadre:

a) Campionati Italiani a Squadre:	
- serie A	€ 150,00
- serie B	€ 120,00
- serie C	€ 80,00

### Tasse per reclami e ricorso:

- reclamo al giudice arbitro	€ 30,00
- ricorso agli organi di giustizia di I grado	€ 60,00
- ricorso agli organi di giustizia di II grado	€ 120,00

### Tasse per Tornei autorizzati e manifestazioni organizzate dalle ASA:

a) agonistiche che assegnano punteggio per le Classifiche	
- Tornei Superseries	€ 200,00
- Tornei Grand Prix	€ 150,00
- Tornei Challenge - Master * - Para-Badminton *	€ 75,00
- Tornei Future	€ 30,00
* da corrispondere solo se il torneo master o para non viene disputato in contemporanea ad altro torneo Grand Prix e Challenge.	
b) agonistiche che non assegnano punteggio per le Classifiche	
- internazionali open	€ 100,00
- nazionali open	€ 50,00
c) amatoriali, promozionali e scolastiche	gratuite

### Massimali iscrizione a manifestazioni:

a) gare individuali, per atleta/disciplina	€ 30,00
b) gare a squadre, per squadra	€ 150,00

### Montepremi nei tornei:

Per i Tornei che assegnano punteggi si rimanda alle quote previste nei Regolamenti federali in vigore.

Per le manifestazioni ed i Tornei a carattere promozionale, se un torneo prevede un montepremi in denaro, l'ammontare del premio minimo assegnato al giocatore (o coppia) dovrà essere almeno pari al doppio della tassa di iscrizione.

### Richieste di spostamento, variazione ecc.: \*\*

a) gare federali nazionali	€ 50,00
b) gare federali regionali e provinciali	€ 25,00

\*\* ) sono esenti da tassa:

Campionati Italiani a squadre: le richieste fatte prima della pubblicazione del calendario CIS.

Tornei: le richieste fatte prima della pubblicazione del calendario federale.

### Cessione del titolo: \*\*\*

a) Serie A	€ 500,00
b) Serie B	€ 250,00

\*\*\* ) Il pagamento della tassa, a favore della federazione compete all'ASA che acquista il titolo.

### Tasse iscrizione per corsi federali:

a) Ufficiali di gara:	gratuiti
b) Tecnici:	
- Promotion day	gratuito
- Shuttle time (corso Teacher)	gratuito
- Promoter Territoriale	€ 30,00
<del>Vola Con Noi (arancione rosso-verde celeste viola nero)</del>	<del>€ 50,00</del>
- <b>Vola con Noi</b>	
<b>Tappa Arancione (Promoter)</b>	€ 50,00
<b>Tappa Rossa, Verde (Aiuto Allenatore, Tecnico di 1° livello)</b>	€ 50,00
<b>Tappa Celeste, Viola e Nera (Allenatore, Tecnico di 2° livello)</b>	€ 50,00
<b>Tappa Oro (Allenatore Capo, Tecnico di 3° livello)</b>	€ 200,00
<b>Tappa unica 1° livello</b>	€ 150,00
<b>Tappa unica 2° livello</b>	€ 150,00
<del>    Aiuto Allenatore (tecnico 1° livello)</del>	<del>€ 100,00</del>
<del>    Allenatore (tecnico 2° livello)</del>	<del>€ 100,00</del>

~~Allenatore Capo (tecnico 3° livello) € 100,00~~

Il rilascio della qualifica comprende anche la tessera da tecnico federale valida per l'anno sportivo in corso ed è subordinato al superamento dell'esame:

- esame per ogni livello € 100,00

#### Rimborsi chilometrici:

#### Delegati Regionali e Provinciali, Presidenti e membri dei Comitati Regionali e chi svolge ufficialmente un particolare incarico Federale:

- viaggio con il proprio automezzo se autorizzato € 0,30 / km

**NB:** I viaggi per conto della Federazione devono essere effettuati di norma con mezzi pubblici. Qualora non fosse possibile, sarà necessario inviare il *modello DF102Bis* per poter usufruire del rimborso.

Gli Ufficiali di Gara dovranno inoltrare ad inizio della stagione sportiva apposito *modello DF 102* "dichiarazione di esonero di responsabilità per l'uso della propria autovettura".

Richieste di rimborso mancanti di detta documentazione e della corrispondente designazione non saranno rimborsate.

#### Rimborsi Ufficiali di Gara:

##### Attività Nazionale

**Vedi tabella allegata (allegato 1)**

##### Attività Internazionale

Rimborsi per prestazioni all'estero esclusivamente nelle manifestazioni che NON prevedono delle diarie:

- tariffa forfettaria giornaliera fissa € 35,00

#### Rimborsi per docenze:

##### ***CORSI DI FORMAZIONE TERRITORIALI***

##### Rimborsi per Docenti e Direttore Corso

- tariffa oraria € 10,00

- se autorizzato, rimborso viaggio a tariffa treno o come da costi determinati dal sistema [www.viamichelin.it](http://www.viamichelin.it) (inserendo percorso: consigliato da michelin / tipo di auto: city car / tipo di carburante: benzina)

##### Rimborso per attività di tutoraggio

- tariffa forfettaria oraria € 10,00

##### ***CORSI DI FORMAZIONE NAZIONALI***

##### Rimborsi forfettari netti per docenti:

- tariffa giornaliera € 100,00

- tariffa ½ giornata € 50,00

##### Rimborsi per docenti stranieri

- forfettario da concordare con un massimo giornaliero pari a: € 300,00

##### Rimborsi forfettari per direttori del corso, interprete

- tariffa forfettaria giornaliera fissa € 75,00

##### Rimborso per atleti sparring, collaboratori

- tariffa forfettaria giornaliera fissa € 35,00

##### Rimborsi per docenza corsi universitari e tecnici di 3° livello

- compenso orario per attività formativa sportiva € 50,00

~~- tariffa oraria € 20,00~~

~~- se autorizzato, rimborso viaggio a tariffa treno o come da costi determinati dal sistema [www.viamichelin.it](http://www.viamichelin.it) (inserendo percorso: consigliato da michelin / tipo di auto: city car / tipo di carburante: benzina)~~

#### **Rimborsi Referente Covid Manager, Covid Manager ed assistente Covid Manager:**

- tariffa forfettaria giornaliera fissa € 50,00

#### **Omologazione Impianti di Badminton:**

Costo omologazione impianto: € 100,00

Rimborso per omologatore: rimborso spese + € 25,00

#### **Organi di Giustizia:**

##### **GIUDICE SPORTIVO**

Componente (gettone): € 50,00

##### **TRIBUNALE FEDERALE**

Componente (gettone): € 80,00

Presidente (indennità aggiuntiva): € 40,00

##### **CORTE FEDERALE DI APPELLO**

Componente (gettone): € 100,00

Presidente (indennità aggiuntiva): € 40,00

##### **PROCURATORE FEDERALE**

Indennità fissa annuale: € 1.200,00

Gettone per ogni indagine: € 100,00

Procuratore Aggiunto: € 100,00

In ogni caso, oltre accessori come per Legge, se dovuti.

##### **COMMISSIONE FEDERALE DI GARANZIA**

Componente (gettone): € 200,00

Presidente (indennità aggiuntiva): € 50,00

##### **Para-Badminton:**

##### **CLASSIFICATORE**

Gettone giornaliero: € 50,00

**NB: Tutte le sopra elencate quote di pertinenza FIBa devono essere versate sul c/c bancario di riferimento:**

#### **BANCA NAZIONALE DEL LAVORO**

sportello 6309 ROMA CASSA CONI

c/c nr. 000457 intestato a **FEDERAZIONE ITALIANA BADMINTON** Viale Tiziano, 70 - 00196 Roma

#### **COORDINATE IBAN:**

**IT86 N010 0503 3090 0000 0000 457**

**swift/bic: BNLIITRR**